

留学女博士要彩礼, 华裔婆婆说这是卖女儿

倾诉 / 琳达文 / 章清清

都说跨国婚姻很浪漫, 我的这段异国恋情却在准备婚礼时就横生了枝节, 半路杀出的程咬金不是别人, 是我的准婆婆。

其实, 说起来我的经历还蛮坎坷的。我来自安徽农村一个普通的农民家庭, 我们家有三兄妹, 我最小, 但我最会念书。只会种地的父母, 当年根本供不起我们三兄妹都上学。最后, 哥哥和姐姐在念完初中后就陆续出去打工, 全家举全力供我一个人念书。

我也没辜负他们的期望, 从大学一直读到了研究生, 又靠奖学金获得赴国外读博的机会。我留学的城市是加拿大的多伦多。博士快毕业时, 我遇到了现在的男朋友。他是混血儿。父亲是加拿大人, 母亲是中国人, 他在多伦多出生长大, 但他学历不高, 在一家超市做销售经理。

我们是在一次当地华人举行的活动中相识的, 他很热烈地追求了我。说实话, 一开始, 我并没有看上他, 但这些年我一门心思用功读书, 恋爱经历不多, 又一个人身居国外, 他的嘘寒问暖很快打动了我, 再加上他还有一半华人血统, 对中国文化也很熟悉, 我们还是共同的话题。

而且, 他家境不错, 在多伦多有两套房子, 家里还经营一家小型的中餐厅。他父母知道我的博士身份后, 对我也另眼相待。

相恋一年多后, 年龄都不小的我们到了谈婚论嫁的地步。我婆婆一开始很大度, 提出可以包下我们婚礼、婚纱、蜜月旅行的钱, 还问我有什么其他要求尽管提。

我想了想后提出了10万加币的彩礼钱。10万加币换算成人民币差不多是50多万元。我是这么打算的, 娶媳妇男方向女方送彩礼本就是中国的传统习俗。父母养育我不容易, 家里还欠了债, 哥哥也要结婚要买房子了, 这笔彩礼我打算全都给父母, 我只留2万元做嫁妆。

我觉得我提出的要求并不过分, 婆婆是中国人应该也能理解我们的风俗。没想到我的加拿大婆婆听了后, 却像看怪物一样看着我。她完全不能接受彩礼这一说, 说这是在加拿大不是在中国, 国外没有这样的风俗, 而且, 嫁个女儿父母要这么多彩礼, 跟卖女儿没有差别。

我一开始还跟她争辩, 说我们农村嫁女儿男方不给彩礼, 传出去是很丢人的事。我一向温文尔雅的准婆婆听后变得更蛮不讲理了, 她不仅不理睬我的要求, 还说我读这么多书还像掉进了钱眼里的农村姑娘似的, 并要求他儿子跟我分手。

我真的被气得话都说不出来了, 要说分手的话, 我已经30多岁了, 在他身上耗费了宝贵的青春, 还同居了半年, 说什么都是我亏了, 我难道就这样算了吗?



扫一扫, 看更多网友留言

用诚心让“无理”要求变合理要求

你的婆婆虽然是中国人, 可是脱离中国传统生活太久远, 不论是她自己的选择还是其他原因, 她那一代人能走出国门嫁给外国人, 就说明她和你印象里的中国人多少有些不一样。

所以, 当年的她自然不会找她的外国人丈夫索要彩礼, 现在的她也绝对想不到她的博士准儿媳竟然会提出这样的“无理”要求。毕竟, 她一个跟国内传统习俗没有半毛钱关系的准婆婆, 在你们打算谈婚论嫁的时候, 可是大方的打算包下你们的婚礼、婚纱、蜜月旅行的费用的, 这已经算是中国式父母的传统做法了。

你没错, 是个孝顺女儿。现在的你, 女博士, 又即将远嫁加拿大, 夫家经济条件不错, 你跟婆婆提出10万加币的彩礼, 想回报亲人的恩情, 这本来无可厚非。

你的婆婆也没错。她的钱也是靠开中餐厅辛辛苦苦挣来的。餐厅是勤行, 中餐厅要在国外经营好, 她的加拿大丈夫应该使不上什么劲, 事无巨细都得她上心操持。这样一个努力生活的女人, 要付出多少心血和汗水才能挣到现在的家业。你和她儿子结婚, 婚礼婚纱甚至蜜月旅行的费用她来出,

已经差不多是她的底线, 而你张口提出加上10万加币的彩礼, 她的钱既大风刮来的, 10万加币不是小数目。她怎么可能接受?

那么, 你是否可以与婆婆沟通, 把彩礼这个富有中国特色的词汇换成其他词? 毕竟将来你大部分时间会留在加拿大生活, 生儿育女, 为了报答你父母养育之恩, 也为了尽孝, 是否婆家可以出一部分养老费用让你的父母心怀安慰? 当然你自己也会义不容辞地尽你对婆婆的孝道。

另外, 你的讲述中, 只字未提你的未婚夫对你和婆婆的分歧是什么态度。是不是你也应该争取你未来丈夫的支持呢。你们夫妻同心一起用诚心打动婆婆, 妥善解决这个小纠纷会更容易一些。



宁静
湖南音乐电台
台前谈心节目
主持人、情感专家



荐倾新 同享好礼

活动时间: 2020年7月15日至12月31日

推荐亲友办理储蓄卡即可参与抽奖, 100%中奖
亲友成为VIP客户, 推荐人更可获赠价值百元积分奖励



扫码推荐亲友
办卡

